

践行重要训词精神,全省公安工作一年来亮点纷呈 592个集体和个人受到二等功以上奖励

本报首席记者 陈佳妮 见习记者 郝振宇
通讯员 陈谊 马俊 胡筱俊 何蓉娜

本报讯 8月26日,省公安厅和全省多地公安机关同步召开“牢记重要训词,履行职责使命”新闻发布会,通报一年来全省公安机关忠实践行习近平总书记重要训词精神,在维护社会安定、保障人民安宁上取得的成效。

去年8月26日,习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词,对人民警察队伍提出了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的明确要求,为人民警察事业发展和队伍建设指明了前进方向、提供了根本遵循。

一年来,浙江公安忠实践行习近平总书记重要训词精神,守好“红色根脉”、当好红船卫士,努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的“三能”公安铁军。2020年8月至今,全省共有592个集体和个人受到二等功以上奖励,其中21个集体被公安部记集体一等功,林剑、沈云如等18名民警被授予“全国公安系统二级英雄模范”称号。

一年来,全省治安系统始终把“我为群众办实事”作为贯彻落实习近平总书记重要训词精神,推动党史学习教育成果转化的主要发力点和最终落脚点,坚持以数字化改革撬动整体治安

管理。比如,全面实现首次申领居民身份证全省通办;联合推出长三角区域跨省户口迁移一站式办理;顺利完成新生儿落户“跨省通办”浙皖试点等民生服务品牌,切实解决了一批群众急难愁盼问题。

全省各地公安机关也在重要训词精神的指引下,自觉履行责任担当,深入践行使命任务。

嘉兴公安坚持政治建警方针,以“红船精神”为感召,借助丰富的红色教育资源,纵深推进党史学习教育;在庆祝建党100周年系列活动中,圆满完成安保任务,守护红船绝对安全。

湖州公安坚持“防为主、防为上”理念,高质量推进智慧警务、生态警务、人文警务建设;严打违法犯罪,连续9年实现全市现发命案全破;护航经济发展,解决企业困难1823件;激发创新活力,1222名“七大警长”守牢重点领域,“反诈一哥”服务端、“绿水青山”守护一体化应用等创新手段正转化为“硬核”成果……呈现出社会大局“安”、护航发展“好”、为民服务“优”、改革创新“强”、基层基础“实”、队伍形象“美”的良好态势。

金华公安推动反诈纳入全市“十大民生实事”,健全精准拦截劝阻体系,推进“断流”“断卡”,侦破的“1230”案成为境外窝点境内回流打的全国样板,电诈发案同比下降3.13%,全省率先出现拐点。

新修订的《杭州市物业管理条例》明年3月实施 新增不得强制刷脸等禁止行为

本报记者 胡宗昊

本报讯 8月26日上午,杭州市人大常委会举行新闻发布会,介绍新修订的《杭州市物业管理条例》(以下简称“《条例》”)。相较于修订前,新修订的《条例》多了近6万字,主要是对进一步加强党对物业管理工作的领导、完善业主大会和业主委员会运行机制、保障物业管理活动中各方主体的合法权益等方面作了明确,修订后结构更为完整,逻辑更为清晰。

据介绍,这是《条例》的第二次修订,距离首次修订已有8年。新修订的《条例》将于明年3月1日起正式施行。

“过去,物业管理工作比较侧重行业管理,与基层治理体系的融合还不够。”发布会上,市人大常委会法工委主任陈马多里介绍说,本次修订将物业管理活动纳入基层社会治理体系,坚持党建引领、业主自治的工作格局,规定建立人民调解、行政调解相衔接的物业管理活动纠纷多元调处、化解机制。

日常生活中,业主委员会在物业管理里居于重要地位。本

次修订后,《条例》对业主委员会的有关规定作了进一步完善,如规定业主委员会负责召集业主大会会议,拟定物业服务人选聘、续聘、解聘方案和共有部分以及共有收入的使用、管理方案并提请业主大会决定,监督管理规约的执行等。

此外,《条例》从11个方面对业主禁止行为进行了明确规定,除不得违法装修、违法搭建、擅自占用公共用地外,禁止违法饲养动物或者不履行饲养人义务、违反生活垃圾分类管理规定投放垃圾、高空抛物、电动自行车违规充电等,并且其他业主有权对这些禁止行为进行投诉举报,物业接到举报后,必须制止处理。

考虑到如今的大数据时代,《条例》从多方面对物业服务行为进行了规范与监督,增加了不得强制业主、非业主通过刷脸、指纹等生物信息方式进入小区,不得泄露业主个人信息,不得强制要求业主购买其指定的商品或者服务等。“下一步,我们将考虑出台考核评价机制,对物业服务人进行日常考核,对物业服务进行星级评估,并公开发布,方便业主。”杭州市住房保障局副局长张震华说。



护航开学季

近日,长兴县太湖图影应急管理站联合当地疫情防控办、市场监管所、消防站、食安办等部门开展“护航开学季”行动,对辖区内学校消杀防疫、校车安全、食品安全等方面进行专项检查,及时排除隐患,确保学生安全有序返校。

吴拯 摄

“数字司法看浙里”系列网络直播活动第二站走进苍南 看这所社区矫正中心如何实现“四位一体”

见习记者 王梓

本报讯 作为全省社区矫正重点县,苍南县高度重视“智慧矫正中心”建设试点,突出创新引领、数字赋能,系统推进“四位一体”整体智治,助推社区矫正工作实现跨越式发展。8月30日上午9时30分,由浙江省司法厅和浙法传媒集团联合主办的“数字司法看浙里”系列网络直播活动第二站将走进苍南县社区矫正中心,见证当地在智慧矫正领域的积极探索与斐然成效。

近年来,我省司法行政系统围绕“一年出成果、两年大变样、五年新飞跃”的总时间表,成立工作专班,对照数字化改革总体方案和数字法治系统建设方案,在《浙江省司法行政科技信息化建设总体方案(2021—2023年)》基础上,加强顶层设计、大力破题推

进,实现良好开局。“数字司法看浙里”系列网络直播活动将全面展示我省司法行政系统数字化改革的实践亮点和创新成果。

数据一体化,监管智能化,指挥可视化,协同高效化……苍南县社区矫正中心如何实现“四位一体”?届时,大家可以跟随记者走进24小时无人自助矫正室,通过矫正对象的现身说法,远程了解自主矫正终端平台内的全天候报到、请销假、信息查询等便利服务。同时,记者的镜头将聚焦VR学习室,揭秘智慧矫正中心是如何借助数字化手段对矫正对象开展沉浸式教育。此外,记者还将实时连线移动执法车,全景还原社区矫正视觉智能管理平台的日常运作,确保社区矫正对象“盯得牢、管得住、不出事”……本次直播将通过浙江新闻客户端、浙视频、平安鼎视频号、浙江政法抖音号等平台实时播放,欢迎大家收看。

确保乡村振兴 在法治轨道上行稳致远

本报记者 胡宗昊

本报讯 8月26日,省人大常委会召开的《浙江省乡村振兴促进条例》(以下简称“《条例》”)实施座谈会明确,我省将更好推动《条例》的贯彻执行和宣传普及,为我省乡村振兴事业发展提供法治引领和保障。

据介绍,《条例》是我省首部“三农”领域基础性、综合性、系统性法规,将于9月1日起正式实施。《条例》将我省乡村振兴实践经验和创新成果上升为法规制度,进一步释放农村改革发展新动能,突出共同富裕的鲜明主题、城乡融合的发展路径、乡村振兴的数字赋能、农民群体的主体地位、制度规定的刚性约束。

我省将强化宣传普及、制度配套、用法执法、持续监督,确保乡村振兴在法治轨道上有序推进、行稳致远。做好乡村振兴的规划引领和统筹协调,深化农业综合行政执法改革,健全完善与乡村振兴相匹配的考核指标体系,推动《条例》规定细化实化。全省各级人大将部署和安排听取同级政府关于乡村振兴工作情况的报告,加强对法律法规实施情况的监督。

浙江在线新版首页 正式上线

叶海

8月25日,浙江在线新版首页正式上线。

今年以来,浙江在线重新定位,围绕“做精做优 品质在线”新目标新要求,坚守党网定位,积极探索党网融合传播新路径,聚焦聚力打造政务服务和舆情服务两大平台。浙江在线本轮首页改版就是围绕当前业务方向和工作重点,突出浙江在线内容品质化、产品可视化、服务智慧化方向,在选稿规范、页面布局、版式风格、栏目设计、阅读体验等方面进行优化。

此次新版浙江在线网站首页有三大特点,一是立足党网权威优势,强化对重大主题报道的融合展示,进一步扩大内容影响力;二是凸显浙江在线网站特色,在首页导航栏等位置加强对国企频道、浙江发布、浙江舆情网等特色板块入口的引导,对有价值有热度有观点的IP栏目进行重点呈现,进一步提升品牌竞争力;三是重点增加和突出可视化内容占比,突出交互式、沉浸式阅读体验,进一步强化产品传播力。

相比以往,新首页在栏目板块布局上更清晰,主题内容设置上更集中,可视化信息表达上更突出,更强调新闻的可看性可读性。同时,为迎合移动端访问需要,手机浙江网首页也进行了同步改造升级。

接下来,浙江在线将以网站首页改版为契机,继续带动整个网站新闻内容生产、融媒体产品制作、政务资讯服务、栏目频道设置、品牌运营维护等进行全方位升级,提升优质内容生产力、精品栏目的影响力、融媒体产品的传播力,助力浙江在线内容品质化,努力将浙江在线打造成为新时代一流党网。

本报职业道德监督电话:0571-85310013